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Megtévedt emberek 
hóbortja?

Az új Magyarország nehéz kor­
szakát éljük. Tudtak, hogy a tavalyi 
termelés óppenhogy életben tart 
bennünket az újig. Mem toil köny- 

■ nvü telünk, fordulatot a. tavasz sem 
hozhatott, csak a, magot érleld, dús 
nyár. Aa ipar teljesítő kópcsspgc 
sem volt olyan arányú, hogy a leg­
szükségesebb cikkekkel elláthattuk 
voiua az országépitökot. . A súlyos 
helyzetet mind silányabbá váló pén­
zünk tetőzte be, nem bírtunk lépést 
tartani a minden árat gond és gon­
dolkozás nélkül megadó könnyen 
keresőkkel.

Ennek a nyomorúságos időszak­
nak végéhez közeledünk. Rákosi 
elviárs szavai szerint már csak két- 
bárom hónapig kell összébb húz­
nunk a nadrágszíjat. Jó remények­
kel várjuk az idei aratást, amely 
megszabadít bennünket a legnyo­
masztóbb kenyérgondoktól. Büszkén 
nézünk erősödő bányászatunk, 
gyáriparunk felé, amely megszaoa- 
dít bennünket rongyainktól. Bírá­
lómmal -Várjuk augusztusra az ér­
tékálló jó pénzt, amelyért paraszt­
ságunk nyugodt lélekkel odaadhaVa 
áruját es amelynek ■ birlokábun 
in;: ri, értelmiségi munkásságunk új­
ból képes lesz vásárolni. Az ipari 
munkásság és parasztság erőfeszí­
tései jogán azt követeljük, hogy köz­
társaságunk kormánya erős közzel 
fogja meg a terményeket, ipari cik­
keket és csak azoknak juttasson be­
lőlük, akik építettek, harcoltak és 
égető szükséget szenvednek.

Országszerte roppant erőfeszíté­
sekkel teremtjük meg a már nagyon 
kívánatos gazdasági rendet. Hajdú 
megyében nincs_ bevetetlen föld, 
Debrecen parasztsága is megteszi a 
magáét. Városunk üzemei fokozzák 
termelésüket, a vasút, Villanygyár 
nemrégiben jelentős rohammu okát 
fejezett be és tüstént újba kezdett. 
Ez ma egyik kötelességünk, amit 
önmagunkkal szemben, vállaltunk és 
teljesítünk: új országot építünk.

Másik nem kevésbbó lényeges n- 
nivalónk: megvédeni alkotásainkat 
Minél erőteljesebbé fejlődik köztár­
saságunk, ellenségeink annál el- 
ezántabbakká válnak. Képünk meg- 
rontói jól tudják: minél több siker 
koszorúzza sok harcunkat, minél 
közelebb jutunk ahhoz, hogy végre 
gyümölcseit is lássuk verejtékcs 
munkánknak, annál kilátástalanabb 
számukra a jövendőt. Ezért nem 
riadnak vissza a lcgeszcveszcttebb 
cselekedetektől sem, ezért szervez­
kednek a dolgozók hazájának meg­

döntésére, felrobbantáséra,
Jól tudjuk, hogy az őrült kísér­

letek teljes kudarcba fulladnak, 
megtörnek a magyar demokrácia 
erőin. A szabad országunkat támo­
gató demokráciák ia őrködnek ha­
zánk demokratikus rendje felett. De 
mi magunk kívánunk vigyázni arra, 
hogy kapott szabadságunkhoz mél­
tatlanokká ne váljunk, szabad ha­
zánkat saját öklünkkel védelmezzük 
meg.

Kom engedjük lelkiismeretünket, 
éberségünket elaltatni. Vannak, akik 
azt hirdetik, hogy a jelen belpoli­
tikai helyzetben és külpolitikai kör­
nyezetben csak derülnünk kell bár­
gyú fasisztáink tervein. Sajnálatos 
módon éppen onnan hirdetik ezeket 
a langyos, lényeget nem látó szava­
kat, ahová a nemzelrontó banda be 
tudott férkőzni. A Kisgazda Párt 
döntő hibája és vétke, hogy a de­
mokratikus szervezeteiben nemcsak 
meghúzódó, hanem ott komoly po­
zíciókat betöltő fasiszták ellen nem 
veszi fel következetesen a tisztitó 
harcot, hanem lebecsüli a veszélyt 
és egy-egy leleplezett országos szer­
vezkedés láttán „megtévedt embe­
rek hóbortjáról" ír éa beszél.

Mi nagyon jól tudjuk, hogy ezek 
a bitangok nem megtévedt jámbor 
lelkek, hanem tudatos gonosztevők. 
Horthyók, Szálasiék politikai vona­
lát vezetik tovább, népünk nyomorú­
ságát időtlen. időkig szeretnék meg­
hosszabbítani, országunknak egy 
újabb és az eddiginél mélyebb ka­
tasztrófáját készítik elő.

Az utóbbi időkben jó érzékkel 
megnövelték aktivitásukat. Kettős 
okból tették: a jó magyar béke és a 
jó magyar pénz megszületését akar­
ják elvetélni. Az eszközökben nem 
válogatósak, szovjet tisztek logyil- 
kolásától, robbanó anyagok gyűjté­
sétől, gyermekrablást és paraszt­
elhurcolást suttogó hírekig minden­
nel .próbálkoznak. Nem „megtóvedt 
emberek hóbortjáról“ van szó, mert 
ezek a megtévedt hóbortos emberek 
— ha tervük sikerülne —, ugyan­
azt valósítanák meg, amit „hóbor­
tos“ elvbarátaik, Horthyók, Bár- 
dussyék, Szálasiék tettek.

Sokkal helyesebb lenne, ba a 
Kisgazda Párt derék, demokratikus 
tábora sem tűrné a mellébeszélést, 
a veszély lebecsülését, nem engedne 
éberségét elaltatni, hanem a legkí­
méletlenebb eréllyel együtt harcolna 
velünk, hogy megteremtsük és mo. 
tartsuk népünknek a jó békét és a 
szilárd gazdasági rendet.;

balkáni megszálló csapatok visszavonása 
a külügyminiszterek előtt

A négy külügyminiszter kedden 
délelőtt két órán át viszonylag má­
sodrendű kérdésekről tanácskozott, 
do végleges eredmény egy kérdés­
ben sem jött létre.

A két legfontosabb kérdés a fran­
cia-olasz határ, illetve az olaszor­
szági és balkáni megszálló csapatok 
visszavonásának kérdése volt. A 
francia-olasz határra vonatkozóan, 
a batárkiigazílásra vonatkozó fran­
cia követeléseket nagyjából jogos­
nak találták.

Molotov ezután felvetette az Olasz­
országban cs Balkánon lévő meg­
szálló csapatok visszavonásának kér­
dését.

Byrnes amerikai külügyminisz­
ternek az volt a véleménye, hogy 
ezt a kérdést a békeszerződésekben 
külön záradékban kell rendezni, va­
lamennyi megszálló csapatot vissza 
kellene vonni, kivéve azokat, ame­
lyekre szükség van a közlekedési 
vonalak védelme tekintetében. A 
helyszínen hagyott egysegek számát 
a békeszerződés aláírása után kö­

zös egyezményben kellene megálla- 
pitani.

Bevin emlékez,letett arra, a mull 
év szeptemberében Londonban. úgy 
határoztak, hogy Bulgáriát minden 
körülmények között kiürítik. Véle­
ménye szerint Olaszország kiüríté­
sét kapcsolatba kellene hozni Ro­
mánia kiürítésével, ami. annyit je­
lent, hogy az angol és amerikai 
csapatok csak akkor vonulnak ki 
Olaszországból, ha a szovjet csapa­
tok kivonulnak Romániából.

Molotov ellenezte ért a felfogást, 
utalt arra, hogy a Szovjclúnió 
mindaddig nem ürítheti ki Bulgá­
riát, amíg kénytelen lesz csapatokat 
tartani Ausztriában. Ha szó lehet­
ne arról, hogy Olaszország kiüríté­
sét alku tárgyává tegyék és kap­
csolatba hozzák egy balkáni ország 
kiürítésével, akkor nem Románia, 
hanem Bulgária kiürítése jöhetne 
szóba. Egyébként teljes kiürítésről 
nem lehet szó, mert a közlekedési 
vonalak biztosítása megkívánja bi­
zonyos egységek helyben hagyását.

Byrnes a vitának ezt a fordulatét 
arra használta fel, hogy újból kérje 
az osztrák békesrerzőrfés megvizs­
gálását. Ha léire jönne az osztrák 
békeszerződés-tervezet, akkor ezt. az 
országot kiürítenék és következés­
képpen sem Olaszország, sem. Bul­
gária nem szolgálna többé felvonu­
lási útul, egyrészt az angol-ame­
rikai, másrészt a szovjet megszál­
ló csapatok számára.

Molotov ellenezte ezt az állás­
pontot. Hangsúlyozta, hogy a napi­
renden szereplő öt szerződés már 
magában véve is megnehezíti a 
megegyezés létrejöttét és nincs 
szükség arra, hogy még egy ponté' 
vegyenek napirendre.

Végül is a külügyminiszteri ta­
nács úgy döntött, hogy Olaszország 
katonai kiürítésének kérdését külön 
fogja tanulmányozni és azt nem 
hozza kapcsolatba egyik balkáni a'l- 
lam kérdésével sem. Ág ügyet szak­
értők elé utalták, akik tervezetei 
dolgoznak ki Olaszország kiürítésé­
nek módozatairól.

Iz arabok a Szovjet igazi demokráciájához folyamodnak 
az angol-amerikai politikával szemben

A palesztlnai arabok a Szovjetunió támogatását kérték a vizsgálóbizottságban képviselt angol-ame 
rikai politikával szemben. Az Arab Liga nyilvánosságra hozta a palesztinai araboknak a kairói szovjet kö­
vethez intézett táviratát. Ebben a szovjet igazi demokráciájához folyamodnak az arabok támogatásért. A 
palesztinai arabok kérik, hogy a Szovjclúnió vesse fel a palesztinai kérdést a biztonsági tanácsban.

A Bunamedenee kétségkívül a szovjet 
érdekkörbe tartozik — írja az „Economist*e

5 és tél mázsás termésátlag 
alapián állapítják meg 

a beszolgáltatást
Bárányos Károly közcllálásügyi miniszter nyilatkozatában kije- 

*n.telitc, hogy a békebeli hét mázsás • átlagos termés helyett 5.5 
mázsás ^termésátlag alapján állapítják meg a gazdák gabonabcszol 
gáttatád kötelezettségét. Ez a mennyiség fedezi a belső ellátást 
és magában foglalja a Vörös Hadsereg ellátását, valamint a jóvá­
tétel) kötelezettséget H.

Az „Economist" hangsúlyozza, 
hogy bármiképpen sző végezik meg a 
békeértokeriefen a balkáni békeszer­

ződéseket, a Dunamedence kétség­
telenül a szovjet érdekkörébe tarto­
zik. A nyugati hatalmak ezt semmi­
képpen sem gátolhatják meg. meri

MOSZKVA:

csak késleltetik a békeállapotok 
visszatérését, ha formai biztosítok» 
kát követelnek.

A* angol megszálló hatóságok ismételten 
megszegték a potsdami határozatokat

A moszkvai rádió hírmagyarázója 
mondja; Az utóbbi napokban több 
jelentés érkezett a németországi an­
gol övezetben történő eseményekről. 
Ezekből a jelentésekből megállapít­
ható, hogy az angol megszálló ható­
ságok ismételten megszegtek a pots­
dami határozatoknak a német köz­
élet nácitlanitására vonatkozó ren­
delkezéseit, ugyanakkor még mindig 
jelentős német csapatok vannak 
fegyverben a nyugati’ megszállási 
övezetben. A lap az angolok által 
fegyverben tartott német katonák 
számát egymillióra becsüli.

Newyorki jelentés szerint egy 
amerikai tiszt, aki az elmúlt hó­
napban járt Németország brit öve­
zetében, kijelentette, hogy az övezet­
ben német katonai egységeket Jté- 
peznek ki. A német katonák sötét­
kék egyenruhát viselnek. Brit tisztek 
kijelentése szerint ezek a német ka­
tonai egységek a „védelem biztosí­
tására“ szolgálnak, A brit felső ka­

tonai parancsnokság, amely enge­
délyezte és támogatja ezt a. kikép­
zést, nem adott magyarázatot arra,

hogy milyen védelem biztosítására 
volt szükség ezekre a német kato­
nákra.

I törökországi örmény tartományok bele kívánnak 
olvadni a szovjet örmény köztársaságba

Samuel, Philadelphia polgármes­
tere kijelentette: támogatja aa ör­
mény Nemzeti Tanács határozatát,
‘a rnolv fniny/ílíHu az 'Rtrvosiilt, Nem-amely felszólítja az Egyesült Nem 
zétek Biztonsági Tanácsát, hogy 
egyesítse a törökországi örmény

tartományokat a szovjet örmény 
köztársasággal. A philadelphiai őr- 
ménykolóia, amelynek kb. 10 ezer 
tagja van, egyhangúlag híve az ör­
mény területek . egyesítésének r 
Szovjetunió keretében.

Kína részt kíván venni 
a német kérdés tárgyalásában

A külügyminiszterek szerdán Né­
metország ügyével foglalkoztak, ügy 
tudják, Kína bejelentette azt a kí­
vánságát, hogy részt ve hessen a né­
metországi kérdés megvitatásában. 
A kínai álláspont szerint , a csatlós­
államokkal kötendő békeszerződé­
sek nem érdeklik Kínát, de a Né­
metországgal kapcsolatos ügyek 
megbeszélésén már Chungking is

képviseltetni óhajtja magát. A kül­
ügyminiszterek kedden foglalkoztak 
Kína részvételével, de nem jutottak 
megegyezésre. Francia és amerikai 
részről hajlandók eleget tenni Kína 
kívánságának, de szovjet részről 
úgy vélik, hogy nőm szükséges Kína 
bekapcsolódása már a szerdai tár­
gyalásba, miután még úgy to előze­
tes megbeszélésekről van szó.
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Kiáltvány Debrecen ifjúságihoz!
A magyar nép ée a magyar ifjú 

»ág sorsa iránt érzeti, felelősség 
arra int berniünket, hogy állást 
foglaljunk azok ellen, akik a ma 
gyár nép és a mag; ar köztársaság 
Iliidét mindenütt lerontják, Meg­
döbbenve látjuk, hogy vannak még 
magyar ifjak, akik » magyar de­
mokrácia második esv-tendejébeu 
fastSMa teirorbendák enerfeeéeércl 
akarják szolgálni a magyarság jö­
vőjét. Ilyen módon Magyarország 
súlyát, tekintélyét kisebbítik a 
békekötés HŐM. Énért Debrecen 
baloldali ifjúsága eealakonra a 
budapesti »jóság tüntetéséhez, a 
fasiszta merénylők szigorú meg­
büntetését követeti. Debrecen Ifjú­
sága az országos problémák mel­
lett szükségesnek tartja leszögezni 
álláspontját a debreceni vonatko­
zású ifjúsági kérdésekben Is« 

t. A Független Ifjúság Tehetősé­
gének egyes tagjai merényletet kö­
vettek el március 6-áa a szakszer­
vezeti nagygyűlés ellen, ügyök a 
Ncpbirőeágjy-előtt Tan. Kérjük az 
illetékeseket > tárgyalás mielőbbi 
megtartására, mert ae egyik vezér 
már a klinikán nyaral 

Többizben Ml'ívhik a Független 
Ifjúság vezetőségének figyelmét 
arra, b ogy tisztítsa meg sorait e 
nemzetirmtó elemektől és vessen 
véget annak » szellemnek, amely

a voh középosztályt jellemezte. 
Amikor a munkás, par*szl, haladó 
értelmiségi »jóság a népi demo­
kráciáért küzd, ugyanakkor 
Független »jóság antidemokratikus 
elemei ólnépies, soviniszta jelsza­
vakkal gátolják az új Magyarország 
felépítését,

5. Hívjuk * Független ff jóság so 
raibw tartóz*, népikultóra «lapján 
állé dem okra tikos és elszigetelt 
csoportot, bogy kezdje meg, illetve 
folj-tassa harcát a molt rendszer­
ből ittragadt sovén és reakciós 
elemek efiee.

3. A közel jövőben megalakítják 
a Magyar Ifjúság Debreceni Taná­
csát, above a Független Ifjúság 
debreceni szervezetet * fenti fel­
tételek megndésttáea a tán föltét­
lenül várjuk.
Feladatainkat csak Debrecen ifjú­

ságának részvételével tudjuk, meg­
oldani, éppen ezért vasárnap dél­
előtt 0 órakor a Petőfi-mozgóban 
ifjúsági nagygyűlést tártnak, amely­
re városunk demokratikus ifjúságát 
hívjuk és várjuk.

Debrecen, 1946 május 15-én.
A MaDlSz debreceni vezetősége, 
a SrlM debreceni vezetősége, 
a SzIT debreceni vezetősége, 
a ISIS* debreceni vezciiősége, 
a haladó egyetemisták.

lelkiismeretimé usziták
lázitiák Ti&zmrse&én 
a falusi népet

A párizsi hivatalos lap
rendeletet "közöl, amelynek érlel 
méhen Henry Luy Ganquiel Bu­
dapestre nevezik ki Franciaország 
rendkívüli követének és meghálál 
mázott miniszternek.

AUSZTRIA NYUGATI ÖVEZETE 
A FASISZTÁK MENEDÉKHELYE

Ar, „Österreichische Volkstimme' 
című lap, mint a mosrkvai rádió 
jelenti, tiltakozott a fasiszta, mene­
kültek ausztriai tartózkodása ellen. 
A lap szerint Ausztria nyugati öve­
zetében 300 ezer különböző nemze­
tiségű fasiszta menekült él. Tirol­
ban többszáz magyar menekült tar­
tózkodik. Karinthiában pedig a ju­
goszláv szélsőjobboldali pártok hí­
vei élnek, a jugoszláv határ közvet­
len közelében.

FRANCO-KLUB LONDONBAN

A „Daily Herald“ közlése szerint. 
Franco nagy fényűzéssel berende­
zőit spanyol klubot állított fel Lon­
donban. A klubot 65 szobából álló 
palotában a spanyol nagykövetség 
közelében helyezte el. A klubban 
előadásokat tartanak majd külön­
böző spanyol politikai kérdésekről

EGY ADÓPENGÖ 
május 16-án 5100 pengő, 

(Ever adópengő: 5.1 mill-pengő.)

Sehol annyi „bírt“ nem lehet 
hallani, mint falun. Még aki pilla­
natról pillanatra kap hírt az ország 
és a világ minden fontos eseményé­
ről, az is megrendülne ezeknek a 
híreknek hallatára és kételkedni 
kezdene saját jólértesültségében. A 
Pesten gyártott álhirek falun tele- 
vény talajra találnak ée'tovább bur- 
jánoznak.

A hónap elején gyermekrablások 
hírét keltették Budapesten, ez 
maszlag napokig lázban tartotta a 
gyermeküket féltő anyákat. Nem telt 
bele egy-két napnál több, már a 
tlszacsegei népet láritották fel ha­
sonlóval.

As ügy előzménye as volt, hogy 
majua 8-án este a baloldali pártok 
felvonultak Ben« Menyhért volt 
ohat-posztakócsi állomásfelvigyázó 
lakása elé és tudtára adták az ott­
hontartózkodó asszonynak: nem tű­
rik tovább férje reakciós magatar­
tását, másnap délig hagyja el a 
falut. Amikor ezt Bene megtudta, 
haladékot kért az összcpakolásra. 
Meg is kapta, erre most már a 
Kisgazda Pártba ment és segítsé­
güket kérte. Sikerült elérnie, hogy 
péntek délelőttre, hetipiac napjára 
pártgyűlést hívtak össze. Erre fel 
az uszítok megkezdték mturkáju- 
kat. Mindenfelé küldöncök mentek, 
hsödítervi a népet és azt beszélték 
be nekik, hogy a kommunisták és 
a zsidók 63 gazdát el akarnak hur- 
'’Itatni. Mindjárt akadtak olyanok 

v akik „látták s, listát“ és a nép

azzá! a tudattal gyűlt össze pénte­
ken, hogy a tömeges eihurcotiaíás 
elten védekezik.

A gyülekezők közé is lazítok ve 
gyűltek ós még lázasabbá tették a 
tömeg hangulatát. Ordítva követel 
ték, hogy hozzák elő a „bűnösöket1 
és csakugyan botokkal felfogyver- 
zett csoportok mentek a következő­
kért: Karsai Ferenc, Szabó István, 
Hurák Lajos, Papp János és Klein 
Jakab, Útközben verték és rugdos­
ták őket, majd a piactéren felvit­
ték az előre elkészített dobogóra és 
valóságos vész törvényszéket ültek 
felettük. A tömeget közben a vég­
sőkig felizgatták, úgyhogy kis híja, 
hogy meg nem lincselték előhurcolt 
elvtársainkat. Szerencsére a föko 
tomposok észbekaptak, hogy ez ne­
kik is nyakukba kerülhet és be 
tuszkolták az elvtársakat a Kisgazda 
Párt közeli helyiségébe. Ott, érezve 
bűnüket, mindjárt engedékeny han­
got ütöttek meg ée arról kezdtek 
tárgyalni, hogy ezután minden tün­
tetésnél tartsanak előzőleg pártközi 
megbeszélésé.

A rendőrség természetesen nem 
hagyhatta annyiban a dolgot, most 
folynak a kihallgatások a történtek 
pontos felderítésére. Semmi kétség 
az iránt, hogy ha személy szerint 
sikerül az uszftókat megfceríteni, 
megkapják méltó büntetésüket. Vé­
get kell vetni végre annak a folyto­
nos izgatásnak, mellyel a falum né­
pet uszítják a demokrácia és annak 
pártjai, népcsoportjai ellen !

ARANYÉRT
magas árat fizet
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Kész fehérneműéit,
stra.u! pongyolák nagyválasztékban

Keller Edéné
szalonjában kaphatók,

Batthyány-utca 9. szám
Hozott anyagból is vállalok.

FARKAS MIHÁLY ELVTÁRS 
A MENTELMI BIZOTTSÁG 

ELNÖKE

A Nemzetgyűlés mentelmi bizott­
sága kedden tartotta alakuló ülését. 
A bizottság .elnökévé Farkas Mihály 
elvtársat, h. -elnökévé Benczc Ináról 
választották meg. A mentelmi bizott­
ság május 20-án tartandó ülésén 
tárgyalja Faragd László, Fillér 
László, Gyulai László és Szundi 
István nemzetgyűlési képviselők 
mentelmi ügyét.

Pénzintézeti pénztári órák
egyöntetűségében állapodtak meg 
a debreceni pénzintézetek és a 
Magánalkalmazottak Szakszerv c- 
zcte. E szerint május 16-tól kezdve 
a bankok pénztári óráit d, e. 8—1 
óráig, szombaton és ünnepnap 
előtti napokon 8—-fél 12 óráig álla­
pították meg. Ezen időponton túl 
befizetéseket a bankok nem fogad­
nak el és kifizetéseket sem telje­
sítenek. Kérik ezért a pénzintéze­
tek a közönséget, hogy a fentiekre 
tekintettel adópengő betéteiket, 
valamint egyéb megbízásaikat ki­
zárólag az előirt pénztári órák 
alatt szíveskedjenek megadni, merj 
azon túl nem állhatnak rendelke­
zésre.

18.0000 a kalória,
200 százalékos fizetésemelés

A Gazdasági Főtanács a kalória megváltani ellenértékét május 
13-!ól a további intézkedésig Nagy-Budapesten és azokban a helysé­
gekben, amelyekben a budapesti ké sápénzbérek 160 százalékát kötel­
sek fizetni 16 ezer pengőben, azokban a vidéki helységekben, »melyek 
ben a budapesti késrpénzhérsk 95 százalékát fizetik 16.200, ahol gg 
százalékát 14.400, ahol 85 százalékát 12.600 pengőben állapította meg.

A Gazdasági Főtanács a kőitek tív szerződés hatálya alá tartaté 
valamennyi munkavállalónál május 12-# »tán teljesített munkáért jgg 
százalékos béremelést állapított meg.

Fokozottabban ellenőrzik a piacokat
A Szakszervezeti Tanács átiratá­

ra a rendőrség közigazgatási osz­
tálya közölte, hogy a piacokat a jö­
vőben fokozottabban fogják ellen­
őrizni. A rendőrség készséggel bo­
csát megfelelő számú karhatalmat 
az elsőfokú közigazgatási hatóság

rendelkezésére. Végh Dezső elvtárs 
aki az I. fokú közigazgatási ható-’ 
ség felett felügyelői jogkört gyako­
rol, szintén a legmesszebbmenő in­
tézkedéseket helyezte kilátásba a 
piaci ellenőrzés tekintetében.

Csütörtökönként emelik 
a villanyáram szorzószámát

A közellátási miniszter rende­
dé alapján ezentúl minden csü­
törtökön változtatják, illetve eme­
lik a villányá-ram szorzó,számit. A 
legújabb rendelet értelmében az új 
áram díjak a következők: -1 kilo­

wattig 25.3, eeen felül 301, szóra- 
kosó helyeknek 45.2, ipari áram 
25.6, maim oknak 18.7; gáz 16.9; 
víz 114 és a csatornadíj 2.2 mill- 
pengő.

Paprikát,
Gyulát,

Schmoll pasztát. 
Cigarettapapír!

viszonteladóknak

Fahíd! József
Simonffy-n. 6. szám

A köztisztviselők nagygyűlése a közigazgatás 
megtíszfílásának haladéktalan végrehajtása 

mciietí foglalt állást
A Magyar Közalkalmazottak Or­

szágos Szabadszak szervezetének 
központi intézőbizottsága szerdán 
délelőtt tüntető nagygyűlést tar­
tott a Sportcsarnokban. A nagy­
gyűlésen sokezer közalkalmazott 
vett részt.

Piros László elvtárs, a Szak- 
szervezeti Tanács főtitkárhelyet­
tese hangsúlyozta, hogy a Szak- 
szerveneti Tanács csatlakozik a 
közalkalmazottak szakszervezeté­
nek követeléseihez és síkraszáll a 
közalkalmazottakért,

A nagygyűlés határozati javas­
latot fogadott el, melyszerinj a

közalkalmazottak kérik Illetmé­
nyeiknek a magánalkalmazoíUk 
illetményeivel egyenlő összegbe« 
való megállapítását, követeli a 
határozati javaslat az OTBA új, 
szociális , alapokon való újjászer­
vezését. A nagygyűlés hangsú­
lyozta, hogy tsemmlesetrc sem kí­
ván közösséget vállalni a meg- 
megújulő antidemokratikus ele­
mekkel, e ezért felszólítja a kor­
mányt, bogy a közigazgatás de­
mokratikus szellemű megtisztítá­
sai haladéktalanul hajsa végre. 
A nagygyűlés a Himnusz hangjai­
val ért véget.

MaDISz
Ma délután fél 6 órakor a dohány­

gyári pályán DKASE—1). MaDISz 
eerlegmérkőzéfí lesz.

Fölhívom az összes MaDISz-Játéko­
sokat, hogy ma délután 5 órakor a 
dohánygyári pályán jelenjenek meg.

Trakiortulajdonosok 
elszámolási kötelezettsége

Mivel a tavaszi szántási munkála 
tok általában befejezést nyertek, fel­
hívja a városi termelési bizottság az 
összes traktortulajdonosokat, illetve 
üzembentartókat — akik tizemanyag- 
legyeket vételeztek fel —, hogy a 
mezőgazdaság! lizematiyagkSnyvükkol, 
megmaradt összes tizemanyagjcgycik- 
kel és fel nem használt üzemanyag­
készleteik adatainak pontos bejelen­
tése mellett elszámolásra a törvényes 
következmények terhe mellett azonnal, 
de legkésőbb május hó 25-ig feltétle­
nül jelenjenek meg személyesen a ter­
melési bizottságnál.

WEISZ

r
C s okonal.szfnháe

--------------—————^
Kamaraszínház

Cetttörtőkőn és pénteken iél 7 érakor

A bűvészinas
■ Szellemes vígjáték

Szombaton és vasárnap lél 7 órakor

Körhinta
K. Tóth Katalin vendéglellóptével 

és Kováts Terus fellépésével

lesi# tiszti
[Arany János-tttca 29.

A MAGYAR PARTIZÁNOK 
KÖVETELÉSEI

A legutóbb megtartott országos 
partizán kongresszus határozati ja­
vaslatot fogadott el. A határozati 
javaslat követeli, hogy külpolitikái 
téren elsősorban a, Szovjetunióra 
támaszkodjon a kormány, de el kell 
mél inteni a kapcsolatokat Ameriká­
val, Angliával és a többi szabadság- 
szerető néppel is. Különös súlyt 
kell helyezni arra, hogy megnyer­
jük a szomszédos népek bizalmát. 
Belpolitikai téren követelik 3. ma­
gyar ifjúság szabadságharcos sze ­
lemben való nevelését, az iskolák­
ban megbúvó reakció kiirtását, az 
egyházi iskolák államosítását és a 
magyar nép demokratikus szellemi' 
átnevolését.

Hoy# Ilma-

C5

lk. P4&& P4lt*
t „Néplap” munkaiársa házasságot

kötöttek
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-Szakszerű javítás I! Jutányos vétel eladás
Molnár Sándor Réti György
műszerészmesternél j| irőgépkereskeöSnél

FiO-UIOü 58» —• Telefonhívás; 360
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Újpengő?
Fővárosi értesülés srerinl 

göértck állandósítására » nj 
tanács elé került rendelj 
az aranyalapra tér visera 
lékálló új pend ..uipengni] 
veri.

20 millió a villam<
A Helyivasút igazgatósai; 

iamosjegyek árát $ l árosij 
jóváhagyásával felemelte, 
kaszjegy ára 15 millió,
20 millió; hetijegy 180 mi 
vezmenyes árban 120 mill*

KÉT EMBER MAR A D í j 
EÚY SZAZADBÓI]

EBiéSífill a vádirat 
Gyula 30 éves, nagyiét« 
cseléd ollen, aki 19-12-be 
munkásszázad szakaszparl 
helyettese volt Ukrajnábarf 

‘ különbözőbb kegyetlenség 
tolta végre; többek közöli 
lőtte Weinstock munkaseo| 
állandóan ütötte-verte 
jait és hadbirösági ítcíetj 
zászlósa utasítására *zám| 
kaszolgálalost rég réti ki, 
keret' kegyetlenkedésére 
hogy ebből » századból 
két ember tért vissza. A ne 
ség háborús bűntett mini 
tette el a vádiratot clletij 
Kocsmát Gyula jelenleg 
van, az ignzségügyminiszlc 
let® módot ad, hogy a il 
távollétiben is lefolytassák

MNDSz
Ma délu1 án 4 árakor a | 

Piac-utca 50. szrá.-n alatti ] 
gébért Ménes János tan 
a ma^var l>ék eelő kószítésr<|

Űj'abb síatáriális táj 

lesz Debrecenbe
Ójabb stoláriália tárj 

fül sor rövidesen a dcbrcl 
lamügyészségen. XemrégJ 
fogta a rendőrség Korokne 
akinek elkövetett bűntettel 
rium elé kerülnek. Koroke-j 
István és Siposs József ti 
ban ex év április 11-ről íl 
radó éjszaka betört Studio* 
állampénztári tiszt Sámsoa 
kására és onnan egy fq 
sertést teljes egészben cl' 
nappal később Korok na i 
betöréseit és április 18-ác 
Siposs József, Sántha 1 
Jűrinek István társaságába 
egy Debrecen-környéki 
ahonnan több értéktárgyat! 
istállóból az összes baromi 
ták. Koroknál két biciklit 
és ezenkívül még más 4 b| 
követésével is gyanúsítják. [ 
bizonyosan statáriáüs eljl 
kerül, mert visszaeső bű ni] 
ben tizenhárom rendbeli 
háromévi börtönre ítélték. | 
bfinlajstrom még nem kés; 
még nincs végleges döntés I

Tollat, hörcsög!
vad bőröket, gyapjúi Icgmaf 

napi árban veszek.

Szelevel
BáJosy-Zsilmszky-otea 3S- 
(Veft József királyi here 

Hívásra házhoz megyei

Jól TlgyáKBf
Mielőtt eladná, hossza < 
mindenféle NYERS|

Goldmai

«&
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(emelés
Itienértékét május 
(okban a haiysi.
b. -izalekát kgtefe. 
(egekben, amelyek. 
I 16.200, ahol gg 
it állapította meg, 
p* *lá tarttoá
Nit munkáért agg

piacokat
pb Dezső elvtárs, 
(^igazgatási ható- 
pi jogkört gyako- 
mererebbmenő in- 
(*» kilátásba a 
kintetében.

fik
Imát
pelül 30-1, szóra* 
45.2, ipari áram 

18.7; gáz 16.9; 
prnedíj 2.2 mill-

pzigazgatás
behajtása

kérik liléimé- 
eanaikalmazoiUk 
renlö összegben 
ki, Követeli a 
It az ÓIBA új, 

való újjászer- 
tyüíéa hangsú- 
iesetre sem ki- 
vállatni a meg- 
okratikus ele- 
étszólílja a koz- 
[ödgazgatás de­

li meg tiszti ta- 
hajisa végre, 

•nnusz hangjai-

Ójpengő?
Fővárosi értesülés szerint a pen­

gősetek állandósítására * miniszter- 
tanács elé került rendelettervezet 
az aranyalapra tér vissza ét az ér­
tékálló új pénzt „újpengőnek“ ne­
vezi.

20 millió a villamosjegy
A Helyivasút igazgatósága a vil­

lamosjegyek árát a Városi Tanács 
jóváhagyásával felemelte, 
kaszjegy ára 15 millió,
20 millió; hetijegy 180 millió, kccl 
vezmenyes árban 120 millió.

A- sza- 
átszálló

KIÜT EMBER MAKAÓT MEG
egy századból

Elkészül! a vádirat Keeemár 
Gyula 30 eves, nagylétai gazdasági 
cseléd ellen, aki 1942-ben a VI/«)- 
munkásszázad szak aszpava nesnok - 
helyettese volt Ukrajnában. A leg- 

' különbözőbb kegyetlenségeket haj­
totta végre;, többek közök agyon­
lőtte Wcinstock mnnkaseolgálatost, 
állandóan üt öt le-verte beosztott­
jait és hadbiróságj ítélet nélkül, 
zászlósa utasítására számos mtjo- 
kaszolgálatost végzett ki, Az egész 
keret' kegyetlenkedéséire jellemző, 
hogy ebből 9 századiból összesen 
kél ember lért vissza. A népügyész- 
eég háborús bűntett miatt készí­
tette el a vádiratot ellene és bár 
Kocsmán Gyula jelenleg szökésben 
van, az igazságügyminiszter rende­
leté módot ad, hogy a tárgyalást 
távolié!ében is lefolytassák.

MNDSz
Ma délután 4 órakor a MNDSz 

Piac-utca Ö9. szám alatti helyisé­
gében Ménes János tart előadást 
a magyar hckcelökészítésről.

RTIZAN0K 
6SEI

ártott országos 
határozati ja- 
A határozati 

37 külpolitikai 
Szovjetúnióra 

ány, do el kell 
ltokat Amerikár 
többi szabadság- 
Különöa súlyt 
hogy megnyer- 
épek bizalmát.

etetik a ma- 
ságharcos sze'- 

az iskolák 
ió kiirtását, az 

osítását és a 
atikuB szellemi'

rsi házasságot

eI eladás
Á>r*<íy

kedönél

360

statáriális tárgyalás 
lesz Debrecenben

Újabb statáriális tárgyalásra ke­
rül sor rövidesen a debreceni Ál­
lamügyészségen. Nemrégiben el­
fogta a rendőrség Koroknál Jánost, 
akinek elkövetett bűntettei statá­
rium elé kerülnek. Koroknál Kovács 
István és Siposs József társaságá­
ban ez év április il-ről 12-re vir­
radó éjszaka betört S4udinka Olivér 
áüampónztári ti sz\ Sámsoni-úti .la­
kására és onnan egy feldogozott 
sertést teljes egészében elvitt. Hat 
nappal később Koroknál folytatta 
betöréseit és április 18-án éjszaka 
Siposs József, Sántha Lajos ós 
Jűrinek István társaságában betört 
egy Debreeen-környéki tanyára, 
ahonnan több értéktárgyat és az 
istállóból az összes baromfit ellop­
ták. Koroknai kért biciklit is lopott 
ée ezenkívül még más 4 bűntett el­
követésével ia gyanúsítják. Egészen 
bizonyosan statáriális eljárás elé 
kerül, mert visszaeső bűnös, tűid­
ben tizenhárom rendbeli lopásért 
háromévi börtönre ítélték. A teljes 
bfínlajstrom még nem kész és ezért 
még nincs végleges döntés.

Tollat, hörcsögbőrt,
vad bőröket, gyapjút legmagasabb 

napi árban veszek,

Szalavetz
BaJosy-Zsilínszky-ulea 35—37. ez. 
(Vett József királyi hereeg-utea.) 

Hívásra házhoz megyek.

1 pénzügyi és újjáépítési stabilizáció alapelveit ismertette 
Rákosi elvtárs a keädi minisztertanácson

A kormány tagjai kedden dél­
előtt Nagy Ferenc miniszterelnök 
elnöki ésével rendkívüli miniszterta­
nácsot tartottak, amelyen Pfeiffer 
Zoltán igazságügyi államtitkár is­
mertette az államháztartás egyen­
súlyán sk helyreállításáról szóló ren­
deletet. A rendelet intézkedik a köz- 
szolgálati alkalmazottak létszámá­
nak csökkentéséről és többek között' 
kimondja, bogy a közszolgálati al­
kalmazottak létszámát oly mértékben 
kell csökkenteni, hogy az egyes tár­

cák körében alkalmazottak száma 
no haladja meg az illető iárca kö­
rében az 1937—38 költségvetési év­
ben alkalmazottak szántónak 90 
százalékát. A. rendelet megállapítja, 
hogy e célból kiket kell a tényleges 
szolgálatból elbocsátani és intézke­
dik az elbocsátottak anyagi ellátá­
sáról. A minisztertanár« a rende­
lettervezetet elfogadta ée a végre­
hajtási utasítást a pénteki rendes 
heti minisztertanácson veszik tár­
gyalás alá.

Ezután Rákosi Mátyás elvtárs h.

miniszterelnök terjesztette elő a kor­
mány gaadaeági és pénzügyi ter­
veit és ismertette i pénzügyi és 
újjáépítési stabilizáció alepelveii. A 
pénzügyi újjáépítéssel kapcsolatban 
intézkedés történt az adózás reform­
járól, az állam háztartás egyensúly­
ijához a, taláról ée a termelés körében 
átfogó egyéb rendelkezésekről.

A minisztertanács a rendeletet el­
fogadta. A terv részletes kidolgozá­
sának tárgyalását ugyancsak a pén­
teki minisztertanácsra tűzték ki.

Az tíj beszolgáltatást rendelet 
lehetőséget ad

sertésállományunk megnövekedésére
Hajdti megye még e hó folyamán teljesíti a sertésbeszolgáltatást

Balogh Isívén főispán bejelentette 
hogy Hajdú, vármegye területén 
megkezdődött a jóvátétel! sertések 
beszolgáltatása. A beszolgáltatás az 
új progresszív rendeleti kivetés 
alapján a legnagyobb rendben fo­
lyik és előreláthatólag Hajdú1 vár­
megye még e hónap folyamán ©le­
get tesz az 1946. évre kiszabott ser- 
tcsbeszoígáltatásnak. Hajdú megyé­
re kb. 600 mázsa élőaertést vetettek 
ki 30—50 kilós átíagsúlyban, ami 
kb. 2100 darab sertést jelent.

A Debrecenre kivetett sertés­
mennyiség 1050 darab, ezeknek a 
beszolgáltatása a tegnapi nappal 
vette kezdetét. A Hajdú megyére és 
Debrecenre kivetett 3500 darab ser­

tés az egész, évi jóvátétel! kötele­
zettség éa a. most megjelent minisz­
teri rendelet, amely a holdak szá­
ma után. progresszív©« állapította 
meg a, beszolgáltatás], kötelezettsé­
get, módot ad arra, hogy a kivetést 
igazságosan végezhessék. Természe­
tesen a. hatóságoknak a legmesz- 
szebbmenöen támogatni kell a ren­
delet végrehajtását. Vigyázni kell 
ar ra, hogy ne következő essék he az 
az eset, ami az ősszel a harmadik 
és negyedik negyedévi beszolgálta­
tás alkalmával Debrecenben igen 
súlyos kövekezményeket vont maga 
után. Az elmúlt évben a módosab­
bak kihívtak a beszolgáltatás alól 
és így a terhek fokozottabb mérték­
ben a kisemberek vattaira nehezed­

tek. Az új beszolgáltatásé rendelet 
lehetőséget ad sertésállományunk 
nagymérvű megnövekedésére, mert 
a kisemberek nyugodtan nevelhet­
nek több sertést. Nem kell féljenek: 
ha már eleget tettek beszolgáltatás; 
kötelezettségeiknek, állataikat többé 
veszély nem fenyegeti.

A jóvátételt adóalap létesítése 
már régóta vajúdó kérdése mező­
gazdaságunknak. Szerencséé meg­
egyezés történt Mikepércsen a. ter­
melők és kereskedők, valamint ipa­
rosok közölt éppen a sertésbeszol­
gáltatással kapcsolatban. A Mike- 
péresw kivetett 76 sertésből 10-et 
elvállaltak a kereskedők ée iparo­
st*.

Debrecen. Hajdú megye és az ország búcsúja 
Juhász Nagy Sándortól

Borús, esőre hajló időben temet­
tük kedden délután az ország nagy 
halottját, Juhász Nagy Sándort. 
Most utoljára is meglátszott, meny­
nyire a népé volt, ezer és ezerszám 
zarándokolt ki Debrecen nópa a 
végső búcsú helyére. Már jóval a 
temetés kitűzött ideje előtt fsketél- 
!ctt a gyülekezőktől a diazravá'aluzó 
előtti nagy tér. Egymás után érkez­
tet meg a kormány, a város, megye, 
az egyház, az egyetem és egyéb tea- 
üiletek képviselői. A Magyar Kom­
munista Párt Központi Vezetőségét 
Kállai Gyula, dr. Zöld Sándor, tr. 
Tariska István és dr. Jávor Iván 
olvtársak képviselték. A demokra­
tikus honvédség és rendőrség Hisz - 
századot állított.

A gyászoló közönség némíin vo­
nult el a nyitott koporsó előtt. A 
koszorúk valósággal ellepték a ra­
vatalt. *

A temetési szertartás gyászéne­
kekkel kezdődött, majd Ferenczy 
Károly ref. lelkész, egyházkerük-'i 
főjegyző mondott imát. Az e.'lmmt 
egyik utolsó kívánsága volt. hogy c 
végezze az egyházi szertartás!.

Újabb gyászénokc-k után megkez­
dődtek a barátok és tisztelők búcsú­
beszédei.

Tildy Zoltán köztársasági elnök 
nevében Öry István főispán mon­
dott búcsúszavakat. Utána Károlyi 
Mihály és kormánya tagjainak a 
képviseletében Bartha Albert ny. 
honvédelmi miniszter beszélt.

— A demokrácia Grál-lovagja 
voltál — mondotta —, iki tógád

mmitmezrr

Jól vigyázzon a bőrére!
—a—«—a«

Mielőtt eladná, hozza el hozzám, a legmagasabb árban veszek 
mindenféle NYERSBŐRT vagy cserélem KÉbZBŐKRE

Goldman László HATVAN-U. 
Telefoni 845

45.

fehérségét az utolsó pillanatig is 
tisztán megőrizted. Talán épp abban 
a pillanatban adtad ki lelkedet, mi­
kor régi barátod, Károlyi Mihály 
huszonhét év után hazatérve üdvöz­
letei küldte neked.

Ezután Tornbor Jenő honvédelmi 
miniszter búcsúzott a halottól a ma­
gyar kormány nevében. Megemlé­
kezett szerepléséről a második ma­
gyar köztársaság kormányában. A 
politikai tisztesség mintaképe volt 
— mondotta. —' Keze és lelke , ra­
gyogott a tisztaságtól, az ellenfor­
radalmi kor hiába keresett vádakat, 
amivel megbélyegezhette volna. El­
veit soha egy pillanatra sem tagad­
ta meg, kitartott híven a köztársa­
sági. gondolat mellett, belevetette 
magát minden politikai harcba, 
mely a magyar nép javát szolgába, 
így került szoros baráti kapcsolat­
ba Bajcsy-ZsHinszky Endrével 
azokban az években, mikor újra fel­
tűnt a mohó német hódításvágy ve­
szedelme. Kettejük agyában érlelő­
dött ki a munkáság, parasztság és 
a haladó értelmiség összefogásának 
gondolata ezekben a nehéz idők­
ben.

Révész Imre püspök a reformá­
tus egyház nevében búcsúzott Ju­
hász Nagy Sándortól, aki évtizede­
ken ál volt annak egyik világi ve­
zetője.

Juhász Géza Debrecen város 
Nemzeti Bizottságának képviseleté­
ben búcsúztatta a Bizottság elnökét.

— Nemzedékek óla ,abban nőt­
tünk — mondotta —. hogy minden 
méltó vállalkozásban Te haladsz az 
éten. A Te soha el nem múló érde­
med az ie, hegy még * kormány 
megalakulása előtt felemelkedett a 
romok alól a mi Nemzeti Bizottsá­
gunk. Mindenkinek nyitva állt a 
szived, ajtód. Csak azokkal szem­
ben nem engesztelőd tél soha, akik 
letiporták a nép köztársaságát, a ti 
forradalmatokat. Biers, átláttad,

mibe sodorják majd az országot. 
Láttad, hogy vadásznak legkütönb- 
jeinkre, hogy sorvasztják egykébe 
népünket, hogy vonszolják vágó­
hídra egy öltőn helül másodszor is. 
A rendszerváltozás uián visszauta­
sítottad az országos méltóságokat. 
Most érthetjük csak, hogy akkor 
már ott bujkált idegeidben a közeli 
katasztrófa, $ még át akartad örökí­
teni a jövőre, atc ifjúságra politikai 
tapasztalataidat, közre akartad bo­
csátani. a 18-as forradalom törté­
netét, politikai tudományról szóló 
müveidet.

Ezután Erdős Károly rektor az 
Egyetem, Flachbart Ernő dékán a 
jogi kar, Árvái Sándor joghallgató 
a Debreceni Egyetemi Kör, Szabó 
Kálmán polgármester Debrecen vá­
rosa, Hercz, László Hajdú megye 
Törvényhatósági és Nemzeti Bizott­
sága, Kiss József a Márciusi Front, 
Deczky János volt választópolgárai, 
Lévar Zoltán az Ügyvédi Kamara 
és a Reform Társaság, végül Kaba 
község jegyzője az elhunyt szülő­
faluja nevében mondott búcsúz­
tatót.

A búcsúbeszédek végeztével a 
honvéd zenekar gyászindulója köz­
ben kísérték a gyászolók a nyitott 
sírhoz Juhász Nagy Sándor kopor­
sóját. Felhangzott az utolsó gyász­
énak ós hullani kezdtek a rögök a 
koporsó fedelére. Néhány perc múl­
tán ott domborodott a szép szoroo- 
rúfüz árnyékában az új sir, mely a 
nemzet egyik legnagyobb fiát zárja 
magába.

HÍREK
106.1 A VAS JELEN TÉS: Méretik«-«, 

időnként elé».« nyugati, ésraknyn- 
gmtt »árét. Sokfelé záporesö, ziva­
tar. A hőmérséklet, tovább süllyed.

Itt*. Kiese István igazaágiigvmí- 
niszter elv társ nevében dr. Tér- 
novszky Ferenc, a debreceni ítélő­
tábla elnöke, a debreceni igazság- 
ügyi hatóságok vezetőiből alakúié

ü Időt!ség előtt fejezte ki a-r 
i gazságügymm i set er részvétét Ju­
hász Nagy Sándor özvegyének és 
helyezte el Riesz István elvtárs ko­
szorúját a ravatalon.

HÁZASSÁG. Király Ágnes ref. 
tanítónő és dr. Lmimány Gyufa tör­
vényszéki titkár folyó hó 15-én 
házasságot kötöttek.

Kedden délután a városháza előtt 
nagyszabású tüntetést rendezlek 
Becsben DéKfirol visszacsatolása 
érdekében. Az élelmiszer-helyzet ál­
landó rosszabbodása miatt Bécs- 
ben és • környéki»Ji gyáraikban 
ismét tüntetésekre és kisebb mun- 
kabeszüntetéeekre került sor.

A szesz eladás órát e pénzügy- 
miniszter hektoliterfokonként 850 
millió pengőben állapította meg 
május 15-i hatállyal.

A debreceni Építőipari*öle téli 
tagozatának hallgatói folyó hó 18. 
napján d. n. 4 órakor, Nádor-utca 
4. szám alatt fonlos megbeszélésre, 
saját érdekükben jelenjenek meg.

A városi földigénylő bizottság 
felhívja a LerJz-tekpen az össases 
,juHatottakat, hogy folyó hó 19-én, 
vasárnap reggel 8 órára okvetlen 
jelenjenek meg fontos megbeszé­
lésre, az o-ttani aimatárolóban.

Sajtóhiba, került tegnapi lapunk- 
ha. A „Magyar Szabadság érdem­
rend“ debreceni kitüntetettje Fa­
zekas József elvtárs s nem — miwt 
a címben állt — Farkas József.

Már régebben vitás kérdés votf, 
a Helvivasút és a Világítási Válla­
lat közötti elszámolás és ezért kö­
zös megegyezés alap ján * Helyi- 
vasút adópengőben fizeti * min­
denkori áramdfajf.

A Posta vezérigazgatóság 19, 20 
és 50 millió jelzésű bélyegeket 
bocsát !946 május 17-cn forga­
lomba.

Május 23-án jog- és pénzügyi bi­
zottsági, 24-én városi kisgyfilés. 
25-én városi közgyű'és lesz * vá­
rosházán.

Május 29-án reggel 9 órakor *
Földmunkás szakszervezetben a 
Gazdasági Munkaközvetítő Hivatal 
községi vezetői gyűlést tartanak.

A textilipari szövetkezet üzemi 
bizottságát az Iparügyi miniszter 
meghívta Budapestre.

A Dóvzl énekkőrnsa szombaton 
(jélután hangversenyt ad a Bikában 
a legszebb magyar és nyugati kó- 
rusművékből. A hangverseny ritka 
szép élmény lesz Debrecenben. — 
Jegyeket már lehet rá kapni a Kod 
.légióm portáján.

Súlyos anyagi viszonyai miatt is­
meretlen méreggel megmérgezte 
magát Vázsonv Lajosné Széchenyj- 
ulcai lakost. Állapota életveszélyes.

Ellopták a Nagyállomáson Polócz 
Imre hajdúböszörményi lakos két 
bőröndjét. Kára kb 5 milliárd.

16 miliárd érjék fi ruhaneműt és 
készpénzt lopott álknlcsos betörő 
Villányi Gyula S zent-Anne-u teái 
lakásáról.

Aranybeváltás Engel ékszerész­
nél, a Benyáts-áruliázban.

Eziástpénzt, törmeléket és tár­
gyakat magas áron vásárol Enge! 
ékszerész, a Benyáts-áruházban.

Férfi■NC
FRANK-ndl

méret
szerint

Arany Bika 
főbejárat



SPORT

■V rendező gárda szombaton dél 
i:lin fél 5 órai kezdettel taggyűlést 
tftrt. A rendező gárda-igazolványo 
kát bevoná# végett hozzák maguk 
Lai I Vezetőség.

SZIKSZERÄZETI HÍREK
Maeánaikatmazettak szakszervezeti

rsütöttökön délután . 6 órakor rezetó- 
L-éffi ülést tail.

Magánatkafmazettak szakszervezete
felhívja as összes tagjai figyelmét, 
hogy a hátralékos tagdíjaikat hala, 
(léktatanut fizessék be a, szakszervezet 
Pénztárába.

Az onros-szaaszerreret könli tagjai­
val, hogy új hivatali helyisége Arany 
János-utca U. az. I. emelet botra- 
(Szakszervezeti székházban.)

A bőripari mim*ások ösazvezetősége 
szombat délután 3 órakor liléét tart.

A vendéglátóipari munkások szak 
szervezete f. hó 17-én délután 3 óra­
kor öseKtaggyúlée* tart.

Azok a főMntinJVások, és ójgar
dák, ai.it í töBÉletmeeéfltől le- 
nyértejattegfoV helyett íiaetigény 
ifoüKct jelentették be a Földmun­
kások és Kisfa irt oios ok Sxa 1: szer­
vezetében, kenyéTszetvényük elle­
nében a mai naptól megkaphatják 
1 i s-ztt'ejadagjuk at a Rózsa-utcai 
„Hangya“ sosövetkeaeitfaen.

Dong Béta Bajcsy-Zsilinsi*y-ut- 
cai lakásáról elloptak, egy kazettát, 
melybe» négy aranygyűrű és egy 
nyaklánc volt.

Hunyó Zoltán Braeéfaetvnteai la 
kosra favágás közben, rá zahl nt a 
fa és súlyosan megsértette. Élet- 
veszélyes állapotban szállítottál: a 
klinikára.

Besurranó tetvej egy bandát és 
két pár cipőt lopott Káiyi Béla 
Varja-utcai lakásáról.

bsnereiien tretest* éleim iszort 
mJianemtfi toptak Gálái litt in 

l.-cHegelSi tanyájáról 36 núBiárd 
érléMten.

Merényi Laerié Csapó-utcai la 
Vos kamerája, ablakát baueret len 
tettes betörte, belhatott a helyi­
ségbe és szalonnát, zsírt, füstölt 
húst vv't el 24 milliárd pengő ér­
tékben.

A törvényszdk büntető tanácsa
dr. Erdélyi Gábor elnöklete alatt 
tegnap délelőtt tárgyalta, négy 
mk lop ercsi legény. Vida Sándor, 
Török Sándor, Fekete László és 
Halmi Lajos ügyét. Nevezettek az 
év elején megtámadták a Miké­
pp revén áthaladó postakocsit, a 
kocsist és a .rajta lévő utast meg­
késelték. Később, amikor őrizetbe 
vették őket, iKasaágnkra hivat- 
!. óztak. A tárgyalás folyamán 
nagyfokú ittasságot állapftott meg 
a tanács és a vádlottakat erre 
való éíintette! a vád alól fclmen- 
felte.

A .Népbíróság Tomola tanács­
elnök vezetése alatt működő 1. sz. 
büntetőtanácsa tegnap délelőtt 
tárgyalta László József cukrász. 
Arany János-utcai lakos ügyét. 
László József 1944 április végén 
mint háztömbbizalmi, rendőrt hí­
vott, mert az egyik lakó lakásá­
ból fény szüremlett. tol. A Nép- 
bíróság megállapította, hogy 
László csak hivatali kötelességét 
Tljcsftefcte és ezért a népellcncs- 

■g vádja rá nem bizonyítható, 
'szlót a Népbíróság felmentette.

Adózás, UÜHtyueUs-i

könyvelési szakiroda, 
\orösmarty-u. 24. Tel: 117

Gyapjút szövetért
cserélünk vagy" legmagasabb árban 
veszünk. HORUSÖGBÖRÉRT és 
egyéb vadbőrért mindonkor a leg­

magasabb árat adjuk.

Frledländer Testvérek
t»!ifí!íí. Hítvan-e. 37. Tel: 3—24.

Csepelen Játszik vasárnap a DVSC 
a legjobb tíz csapat bajnoki küzdel­
mei során. A debreceni csapatban még 
nem játszhat Zilahy, előreláthatólag 
a Békéscsabán győztes csapatukkal 
állnak ki. A. Oaepeí kiitüeő formában 
van, ellenük igen nehéz dolga, lesz a 
DVSCi-nek. Döntetlen eredmény' 
nagy siker lenne.

Mindössze három ponttal a Indul 
legjobbak küzdelmébe a DVSC és 
sereghajtó szerepét játssza egyelőre, 
X tíz legjobb csapat bajnoki táblá­
zati a következő:

6 DKASE felhívja az alább felso­
rolt játékosait, hogy ma, csütörtökön 
a MaDISz elleni díjmérkőzésre a do­
hánygyári pályán S órára feltétlenül 
jelenjenek meg: Bariba J. és .TI., 6er- 
t'oző, Hevessy, Kövér, Galamboei. I'oly- 
vás, Horváth, Heluch. Csákány. Bi­
hari, Sz at hm ári. Kovács, Kiss, Molnár, 
Zsárnay, Fiitöp, Sándor.

Y

.16

8 
8 
8 
7 
5 
4 
3

sorsolás
bajnok­

ié Újpest 8 34:10
iá. Osopel 8 24:14

• 3. Ferencváros 8 20:17
4. .Sűeged: 8 18:20
G. SeAO 8 26:31
64 Vasai) 8 17:25
7. Bajadá» 8 20:21
8. Kispest, 8 12:17
9. MTK 8 14:21

IQ. DVSO 8 12:23
A „Legjobb Tíz" az alábbi 

szerint játssza kát fordulóit a 
6ás helyezéseiért:

Május 19: Csapéi—DVSC, Ferenc­
város—Szeged, BeAC—Kispest, Hala­
dás—Vasas, MTK—Újpest.

Má.iue 26: DVSC—MTK, Szeged— 
Csepel, Kispest—Ferencváros, Vasas— 
SzAO, Újpest—Haladás.

Június 9: Haladás—DVSC, Ferenc­
város—Vasas, SeAC—újpest, Csepel—■ 
Kispest, MTK—Szeged.

Június 16: DVSC—SZAG, Szeged 
Haladás, Kispest—MTK, Vasas—Oe- 
pel, újpest-—Ferencváros.

Június 20: Fereneváro«—DVSO, 
$zAC—Szeged, Haladás—Kispest, MTK 
—Vasas, Csepel—újpest

Június 23: DVSC—Csepel, Szeged:— 
Ferencváros, Kispest—SzAC, Vasas— 
Haladás, Újpest—MTK.

Június 30: MTK—DVSC, Ferenc- 
váró»-—Kispest, SzAC—Yasae, Haladiis 
Újpest, Csepel—Szeged.

Július 7: DVSC—Haladás, Szeged 
MTK, Kispest—Csepel, Vaeas—Ferenc­
város, Újpest—SzAC.

Július 14: SzAC—DVSC, Ferenc­
város—Újpest, Haladás—Szeged, MTK 

-Kispest, Csepel—Vas-ae.
Július 21: DVSC—Ferencváros, Sze­

ged—SzAC, Kispest—Haladás, Vasas­
ai TK, Üjpesf>—Csepel.

A DV3C országos bajnok birkozó- 
eárd-ája Némcrthy Gyula magyar vá­
ló gatittttil, Tarányi József sokszoros 
bajnokkal. Sípossal, Tarcatavai, Győr 
falvival, Antallal, Belivel, Páskuly- 
lyal, Naggyal, Tasnádival, hogy Ká­
bán propagandát csináljon a birkoaó- 
eportnak, bemutató mérkőzéseket itavt 
vasárnap a kábái Bagi-lürdoben. A 
kábái nagyszabású sporteseményt egy 
/elkés, kittinő sportember. Görbe Gyula 
rendezi meg* ^ A DVSC-birkozók érde­
kes vállalkozása úttörő jelentőségű ée 
Itóvetósrc méltó példa, hogy vidéken 
inegkedvelteseék a sportot & közön- 
Béggel.

A DVSC 613-r* győzött Békéscsabán.
A vasárnap ée hétfőn Békéscsabán 
dühöngő orkán körotlí.ez tőben nem 
tehetett pontos hirt beszerezni a mér­
kőzésről a így terjedt el a rádió éo 
fővárosi jelentés kapcsán a hír a 
BVSO 5:5 arányú győzelméről. Ezzel 
szentben a DVSO 3:2-ős félidő után 
6:3 arányban győzött Komíóssy (5), 
Szabó (2) és Dobos góljaival. Feith-et, 
a Békéscsaba középesatárát kiállítot­
ták.

A kerületi atlétikai bajnokságban
bajnokok lettek felnőtt számokban: 
100 m.: Szólíts (AU. gimn.). 500 m.: 
Kovács (Keresk.), 1000 m-: Kovács 
(Ky. MAY). 5000 m.: 1. Küboviniízky 
(Ky. MAY) Magasugrás: Smrtgyöngyi 
Ny. MÁV). Távolugrás: 1. Berta
iDFAC). Sülydobás: 1. Nagy (DVSC). 
Diszkosz: 1. TóMi (All. gimn.). 4x200-as 
áltó: 1. DEAC. Ifjúsági számokban 

300 m.: 1. Vass (Tanítóképző). 500 
iu.: 1. Durnst (NyMAV). IOO m.: 1. Kiss 
(Tanítóképző)). .Magas: Szabó (Tk.). 
Távol: Venter (Ny. MÁV). Súlydobás:
1. Venter (Ny. MÁV). Diszkosz: 1.

1 enter (Ny. MAY). 4x200-ag váltó: 
Ny. MÁV. Női számokban 60 m-: 
Kelemen (Dóczi). Magas: j. Gyar­

mati (DEAC). Távol; 1. Gyarmati 
(DEAC). Labdadobás: 1. . .Demjén 
(Dóczi). A hatalmas mezőnnyel, 250 

er^enyzővel lefolyt kerületi atlétikai 
veriieny szép sikere Csécsit» Lajos ke- 
ijületi elnök. dr. Kapros László és 
dr. Kováé# Lajos érdeme.

A debreceni játékvezetők csapata 
:l-re játszott Bárándon. A gólt Páli 

Antal lőtte.
Szépen szerepeltek a debreceni tor­

nászok Budapesten. Hajdú Gyula ez­
úttal. legyőzte Patakyt is. Rajta kívül 
Dalia Béla, Klence és Bétliy ezerepel- 
tek szépen.. Az országce II. osztályú 
férfi versenyt Dibáczy (DVSC) nyert© 
P3ee. míg az ifjúságiak versenyében 

lett első, második Kocsié 
(D\ SC). 4. Békésey (DVSC). ö. Keltesz 
(DVSC). *

Külföldre esúbítjáU a magyar Játé- 
»oaDkat. ^ Sarogi Bélát 01 y„ízországbu, 
eziphmgiák, a Zugló Hagy nevű játó- 
Kosat Csehsfilorahiába eaöktették meg. 
AjauJatoő tettek a diósgyőri mérküzö- 
sen a Zugló másik három jáfékosá- 
n"K j8, értékes csomaggal téve súlyo­
sabbá as ajánlatot. A játékosok a cso­
magot elfogadták, de — itthon ina- 
radtak. Az MLSs-nek kell sürgősen 
Koybelepnie, hogy a játékosvándortás- 
nak elejét vegye.

Deák, a SzAC küzépesatáva szom- 
bathelyan megséi-ült, így nem játszhat 
a Magyarország—Románia válogatott 
mérkőzésen. Deákért egyébként a .Fe­
rencváros, MTK és tijyeet verseng 
8 rövidesen a három csapat egyikében 
rúgja a labdát.

Rietz István, az MLSz elnöke Lón- 
Honban labdarúgó-ügyekről is tárgyal.
Szóba kerül Angi in—Mfigyarovszág 
labdarúgó válogatott mérkőzés terve

Ma Játsszák I« az utolsó bajnoki 
mérkőzést a nyugati csoportban, a
Ha adás—BMlTá Szombathelyen. Ha a 
H a] ad ée győz, ami biztosra vehető, 
akKor » szombathelyi csapat indul a,
~ lös jobb csapat küzdelmében a 
"•von ETO helyet*.

Rádióműsor
MÁJUS 16, CSÜTÖRTÖK.

6.30: Falurádió — 6AS: Hírek, 
mÜForismertebég — 7.05: Heggel 1 zene
— 8: Előadóé8.15: Operarészlatek
— 9; A, Kcndőrzenekar játszik —
10: Hírek — 10,10: Jazz — 10-30:
Bádióiskola — 12: Harangozó, hírek
— 12.15: A Nemzeti Segély közlemé­
nyei — 12.30: Jimekßzamok — 12.45: 
Csevegés — 13: Jazz — 13.30: Szóra­
koztató muzsika — 13.45: Előadás — 
14: Hírek, Vöröskeresztközlemények — 
14.20: Gigli énekel, — 14.30: Közvetí­
tés a Színművészeti Akadémiáról — 
14.50: Gordonkaszámok — 15.15: Eá- 
dióiskola — 15.55: Műsorismertetés — 
16: Hírek, a Népművelési Központ 
közleményei — 16.10: Előadás —
16.25: Báthy Anna énekel — 16.45: 
A Magyar—»Szovjet Társaság műsora
— 17: Párthiradó — 17.10: Petőfi
napjai — 17.25: Magya r nóták —- 
18: Hírek, Vövöekeresztküzleinányélt — 
13.15: „Akiért, a harang bzóI-" Rádió­
játék — 18-40: A. Rádió zenekar ját­
szik — 20: Hírek, sporthírek — 
ITO.2G: Szaxofon-műsor — 20.50: Hí­
rek' oroszul — 21: Műsorismertetés, 
V övöskeres/rtközlémenyek •—• 21.15:
Előadás — 21.25: Rögei*-—Ducasse: 
Zongoranégyes — 21.50: Hírek an go- 
Jul — 22: Hírek — 22.20: Hangle- 
mezrevti — 22.50: Hírek franciául — 
23: Hírösszefoglaló — 23.10: Kereső- 
szolgálat.

MOZIK MŰSORA
PETŐFI-MOZI, Új amerikai vi- 

ágsikor: „PARANCSOLJ A CSíl,- 
LAGOKNAK« Charles Boyer és 
Pauleltc Godard főszereplésével. 
Új amerikai híradó. — Előadások 
kezdete: Fél 4, egynegyed 6 és 7, 
vasárnap d. e. 11 órakor is.

APOLLO-MOZ1: .,A JÉG HÁTÁN 
IS MEGÉLÜNK.“ Amerikai vígjá­
ték. Lon Costello és Bírd. Abbott. 
Előadások kezdete : fél i, fél 6 és 

órakor. Vasárnap és ünnepnap 
11 órakor is.

Illctménykímutatás, 
lakásadó kiszámítási 

jegyzék,
íorjgalmiadő-biokk
Az általános kereseti és társulati 
adó alá eső Jövedelmsk és a be fi 

zetett adóelőlegek bejelentésére 
szolgáié nyomtatvány kapható a

„Szabadság“ nycmdáliafl
Bajosy-Zsilinszky Endre-utca 16.

RB -iaovraiienri«ro!]ra;,vK5K:t;«5»

Iparos hírek
A miniszter rendeletileg szabályezta 

a férfiszabóipat'ban a vállalati ara­
kat, Az érdekelt iprosok lépéseket tet­
tek a. rendelet hatíUyou kívül, helye- 
7.éfci0 iránt és felterjesztésükben három 
irányból kérik a rendelet meg változ­
tatásait. Debrecen várost, Budapesthez 
viszonyítva a negyedik zónába so­
rozta. holott Debrecenben a kollektív 
szerződés értelmében ugyanazokat a 
béreket kell fizetni, mint Budapesten 
A. munkabérek kiszámításának alap­
ját az úgynevezett teljesítmény-rcndo 
let képezi, mely megszabja minden 
egyes ruhadarabnak a termelési, ide­
jét. Ez az idő a legutóbbi.^ kollektív 
sz érződ éc’bm felfele lett módosítva és 
a miniszteri, rendelet a számvetésénél 
ezeket a módosításokat figyelmen k). 
xml hagyta. A harmadik ok, melynek 
alapján kifogdeő emeltek a rendelet 
ellen illetve Debrecennek a negyedik 
zónába sorozása ellen az, hogy a var­
rókellékek és egyéb nyersanyagok Bu­
dapesten, ahol ezeknek nagy része a 
budapesti gyárakból kerül ki, olceób 
ban beszerezhető, mint Debrecenben, 
ahol a fuvardíj és egyéb költségek az 
árut megdrágítják. —- A. vasárnap 
tartott, nagygyűlésen az IPOIÍ képvi­
selője megnyugtatta a debreceni 
szabói párosságot, hogy a fővárosban 
is megmozdult az érdekeltség és ismét 
megjelent egy rendelet az érdekeltség 
meghallgatása nélkül ée reméhctŐleg 
páv napon bellii helyesbítése is meg 
.fog történni.

A nöisíabó szakosztály részére eeij- 
é.örtökön. délután 4 órakor cérna- 
osztás Balogh mii. Hétfőn délután 4 
órakor cérnára újabb előfizetés.

A férfiszabó iparosok csütörtökön 
délután 5 órakor Kössu‘.h-utea 28. ez. 
alatt ülést tartanak.

A kárpitos szakosztály szombaton- 
délután 2 órakor ülést tart adóközös- 

‘Ség ügyében.
A vendéglős szakosztály pénteken 

délután 5 órakor ülést tart.
A fodrász szakosztály csütörtökön 

délután 6 órakor ülést tart.
A villanyszerelő szakosztály ezután 

pénteken délután 5 órakor tartja heti 
ülését.

Kereskedő hírek
Textilkereskedők szakosztálya ma

délután 4 órakor szakosztályi ülést 
tart.

A Debreceni Kereskedő Társulat vá­
lasztmánya 17-én, pénteken délután 
4 órakor ülést tart.

Kereskedő: nagygyűlés 19-én, vasár­
nap délelőtt fél 11 órakor.

A Társulat felhívja az összes szak­
osztályvezetőket, hogy ma, csütörtökön 
délutáni 6 órakor igen fontos ügyben 
a kisteremben feltétlenül jelenjenek 
meg.

me május Ifi, olttsrtfo

Felhívások
Ismételten felhívom a város éra».

^VÜk,OSSá8át.' h°gy az 1946. évi 
jóvátételt kötelezettség teli esi téss. kát holdanként kivetíti fél kg flö® 
sertést és kát. holdanként 10 kg síé" 
mestengent haladéktalanul szolgált!“" 
son be, mert a mulasztókkal szemhéj 
a hatoság az eljárást kénytelen l»« megindítani. ylGlcn losz

• Polgáimes-cr.
A Debreceni KultUi hét ,rendezendő képzőművészet, és ara'íu¥ 

kiállitás ügyében e bú k-tn.^p ó,e' 
ken délelőtt 10 órától a. Városhát 
L em. ti. számú termében érteke 1 -7 
tartunk. Kérjük városunk a, k ~ 
künk összes kiállítani szándékoi ‘, " 
vészéit, hogy ez összejövetelen Á" 
tosan megjelenni szíveskedjenek 
____________ A re.. I- as g.

Kendervetőmag
liigyeaes kiosztása

Az üjomian föld hőt juttatott igény, 
egyőnsnhénl 5 dUgr. kendervető- 

magot kaphatnak teljesen ingyen a 
termelési bizottságnál (várossháza, fél­
emelet 6. sz. szobában). Az igy kiosz­
tásra kerülő jó fajtértékü kender, 
vetőmaggal a juttatotiak az 1947. évi 
háziipari termeléshez szükséges ken- 
tiervetömag hiányukat biztosíthatják. 
A kender termesztéséhez szükséges 
írásbeli szakutasitás is rendelkezésre 
áll.

Slatusquo izr. hitközség rabn. a 
Értesüljük tagjainkat, hogy rabbi-

hivatalurtk ismét rendelikezésÜKie
áll a hivatalos órák alatt (hétköz­
napokon cl. c. 10—12 óra között) 
Bajcsy-Zsilinszky-u. 20. [. cm 

Minthogy a háborús események 
öveLkeztcbcn a régi anyakönyvek 

elpusztultak, azoknak restaurálása 
váll szükségessé. Minden hil test­
vérünknek érdek« fűződik ahhoz, 
hogy az jdevoria'Kkozó adutok rab- 
biliivatalunknak birtokába kerül­
jenek. Nyomatékosan kell kiemel­
nünk, hogy a gettóban larlózkodás 
idoja alatt a zsidó születéseket 
eskeléseiket és elhalálozásokat sem 1 
az állami anyakönyvi hivatal, sem 
rabbinátusunk nem vezette be, f«y'üi 
ezeknek pótlása végett az érdekei- 
leknek jelentkezniük múlhalallanni ' 
tanácsos. si

A felszabadulás óta történt $zq. !i 
ldéseket, esketésoke! és elhalálo­
zásokat is célszerű bejelenteni.

Rabbis«#,
u_-AJo4»iiiiiijwiRRa ■JumiHi juuiutnm

Eíó'fizeiés egy hóra 250 m

Felelős «zertepoto ée kiadd;
RADŐ ISTVÁN.

Ifeerkeszti: HAJDÚ FERENC, 
Bzerzesztőség: JDthreosn. Plae-utea *“t.

fi- emel«*. Teleíoaszám: 264. 
A-íadonlvataj; Debreean. Baj C9y-Z6.

16 szám. Teletonszátn: 205 -in 
Mvomalölt a „Szabadság" nyomdt 

M öfidóvállalat éflrfargógöpéii, 
Folelős nyomdaigazgató:M6NE8 JÁNOS.

Leggyorsabban,
kifogástalanul 
lesi és iisztíi 
®$agy Laios
kelmefestőm ester, Szcchcnri-íitca 51

APÄOHlRDETfeSEK
Wyetete: Baicsv-Zslfa'nsz&y-B. ie és a Kaiflíra-kSBYT&eresltBdéslieB. Pisc-íj. 53.

HÁZASSÁG
Házasságot diszk re ten, 

eredményesen közvetít Ho­
gy© Imre, Debrecen, Varga» 
Tjtca 24. ez ám. 217

ÁLLÁS
Főzni tudó mindenes jó 

fizetéssel, . ellátással azon­
nal r a felvétetik. Jelentkezés 
9 órától 5 óráig Hatvan- 
utca 5ö. Fűszer üzlet, 290

Egy háztartási alkalma­
zott magas fizetéssel, bent­
lakással felvétetik. József 
kir. herceg-utca 15. Zsidó 
fürdő. 294

LAKÁS
Egyszobás, komfortos pesti 

lakásomat budai részen el­
cserélném komplett hálószo­
báéit, Kassai-út 17. Hajcsz 

287

CSERE
Nyolchetes malacot adok 

egy pár új 45-as férfi fél­
cipőért. Szarvas-utca 9. 295

Szappannak való zsiradé­
kot és olajat szappanra be­
cserélek. Nagy szappanos, 
Berek-utca 5. Csapó-kanyar.

Sz. 44

Szapannak való zsírt ea 
"jlajat szappanra átcserél: 
Fái János szappanos mes­
ter. Kölceey-u. 8. Sz. 57

Fáért, esetleg pénzéit bé­
kebeli kénesért adok. Kovák 
kárpitom, Batthyány-utca 7 

S77

Elveszett egy összehajt­
ható női esernyő Téterlia- 
utcán és Honvéd-utca ele­
jén A megitalá-ó zs.r- és 
szalonna jutalom ellenében 
hozza be ör$ 'iV^i vérekbe 
ÁU*U>n£L>-»tea 2/b. alá. Uí

Borért bármilyen új bú­
tort adunk. Piac-uíca 53. 
Butorszövetlcezet. 299----------------- - - ..... ............

Darabos meszot cserébe 
JOU kg. kukoricáéiig 100 kg. 
moszet. Hatvan 21. 298

VÉTEL
Tollat, nyersbőrt veszek. 

Szatmári, József kir. hcrc<jg- 
utca 71. Sz. 510

Tollat, nyersbőrt. liör- 
csögbőrt veszek. Pesti-u. 1., 
Hatvan-utca sarok. Szath- 
máry. Sz. oOS

Tcrtlat, hörcsögbőrt, > ad- 
bőrt magas áron veszek. 
Klein, Hatvan-utca 21.

' __________ Sz. 82

Aranyat, ezüstöt, bril- 
liánét, őrá kait. ékszert ve­
szek. ScliitTmanu órás, Jlat- 
van-utca 6. Sz. 91
Kerékpárt, varrógépet ve­

szek, adok, becserélek. Kar- 
say, Magotis György-tér 9.

Sz. 51

ELADÁS
Gyermek sportkocsi eladó. 

Ma goss György-tér 14. szám.
3- ajtó. 286

Elacto egy jógszekréuy ós
ogy rövid gumiharisnya. Vö- 
rösmarthy 4. 291

Háló-, konyhabútor és 
egyel) ingóságok eladók.

296
■Tf5e
Iri ed né, Csokonai 44.

Két lóra való teljes Lőr- 
varrógép malacért 

el*4o. Kyii-utca 26. as9x

Veszek, eladok és csereiek
hálót, ebédlőt, kombinált Mohát, tokámét 

íolslt, zongorát, perzsaszőnyegot éa más szőnyc 
get, varrógépet, írógépet, férfi, női ruhát, buudá 
kát, jégszekrényt, kályhát- éa kályhatüzhelyet
MEZEI osreres, Vörösniarty-uíca 12.

—III nuiujam- r
Darabos éti oltottmész, 

cement, folyamhomok, tcé.ő- 
cserép, kátrány lemez igény­
lés nélkül kapható. Katz 
mészüzlet, Szoboszlai-u. 4/c., 
Csapó-utca 62. sz. Telelőn 
514- 251

H»1

Izzadás eüen biz toy szer 
az „Izonon“. Kapható: 
Héty illatbzertár, „Han­
gya“ átjáró (Piac 40.).

247.

Autóalkati-észek eladók. 
Honvéd-utca 24. G.

Darabos és oltott mész,
cement, tetőcserép, igényié: 
nélkül, hivatalos áron kap­
ható. Katz mészüzlet, Bzo- 
boszJaí-u. 4/c. Csapó-u 62, 
Telefon: 514. 251

EGYÉB

Cséplésrc bérbeadunk egy 
jókarban lévő 5 éa fél H. P. 
magán járó gőzgépet, érdek­
lődni az Arany Bika portá­
sánál lehet. 297

Kölcsönkönyvtárbán Mik-
lóbrutca 2. minden újdon­
ság olcsón olvasható.

fik. 3A&

Brjlhánsékszer, arany,
ezüst, fogarany régipénz 
beváltása Tolláknál, Hat- 
van-u. 2. Sz. 3d

Mozaiuiapok
zek kaphaUílc 
Múkögyárban.

Abolit-ieme^ 
a Debreceni 
Fürdő-u.

F. 178

Sokféle kötöttárukat, zteo^ 
kendőket olcsón vásárolhat 
Előnyomtla Favoritban, Cea- 
Pó 24. 228

Hörcsög-, bárány-, ruka- 
bőröket kikészít Katona 
Vhinoe ezűcsme&ter, tii- 
monffy-utca 2. Sz. 47

Vitás proletárt

ELVESZETT

AMAG YA

III. ÉVFOLYAM, $08. SZÁMI

A Jó pengi
megteremtése tegefeő eélje ma 
mokrácia mimkm frietw »t®,
$ legelső célja a súlyon 
sei küzdő dolgozók hatalmas 
geirtek. A jő pénz megteremt® 
út a gazdasági kibontakozás 
mely kettétöri ma.jd a 
ellenségeinek ábrándjait 

Az ország nyomora tág leb 
geket nyújt a reakció számára 
nult le vitézlett lovagjai sokkot 
yebben halásznak a zavarosba 
tíg ha megtaláljuk a kivezető 
a dolgozók nyomorát az art 
ztonság és megelégedettség 
I, legkártékonyabb fegyver 

épjük ki kezükből.
Ez az oka annak, hogy bízol 

kiírok és rétegek késieKetm igy, 
nek a jó pénz megteremtését ti 
ban és nyíltan űzött mesterkedő 
kel az inflációt táplálják s a d 
zók millióit hozzák kétségbe] 
helyzetbe saját céljaik érdekéim 

A demokratikus erők ma mi. 
•P! ékezetüket aj infláció tnoga! 
sá a jó pénz megteremtésére 
c’ibrik. Ismét a Magyar Komi 
nis.ta Párt volt az, mely a vei 
szerepet vállalta az ország legt! 
rendű érdekét szolgáié munkád 
Rákosi Mátyás elvtárs a minise 
tanács elé terjesztette a MKP jal 
latát a pénzügyi helyzet megszij 
tiltására, s a javaslalot a mlii 
tertanács el is fogadta,

A demokrácia összes erőinek d 
szefogására van szükség a híj 
hogy a pénzügyi és újjáépítési j 
bilizációt előkészítő javaslat v] 
tággá vájjon, A munkáspártok :J 
ms együttműködésére van elsői 
ban szükség ezen a téren is. H 
ez nemcsak szó, hanem valóság 
bizonyítja az, hogy a miniszterid 
csen a Magyar Kommunista fi 
javaslata után majdnem azonos 
vaslatot terjesztett be testve-) 
kink, a Szociáldemokrata Párt il 
két munkáspárt ismételten bébi 
nyitotta, Imgy elsők a gáton múl 
lütt, ahol a demokrácia, a mag 
köztársaság, az ország népe én 
keinek megvédéséről van szó. j 

éz „újpengö" megvalósil j 
nieiy egyszersmind a jó pengő m] 
valósítását is jelenti, új korsza 
F^nt majd a magyar demokrJ 
történetében, Hasonlíthatatlanul jl 
helyzetbe kerülnek a városi doij 
*®k> kik bérükért vásárolni is fii 
jiäk majd, de épp így jobb helyi 
he terül a falu. népe is. mely if 
melvénytóért jó és érickáiio pH

Természetes, hogy nem táplál 
i*k azonnal vérmes reményekéi, 

elflozók életszínvonala nem főj 
tó">na* 6*®rn' * békebeli szinvo 

Sok munkára, küszködésre, ha 
j* van még szükség. Az első és I 

ntosabb lépés azonban — a 
megteremtése — már küszöb

8 s bizonyos büszkeséggel alj
hatjuk meg, Imgy az utal erre 

aöyar Kommunista Párt javi 
®nak beterjesztésévef — ci;’ Wvtir$ mutatta mno.


